

常报“小小新闻官”行走新北,上

传承红色基因



为了让小记者们过一个有趣又有料的长假,新北区委宣传统战部、常州市小记者协会联合开展了“这‘理’长江·行走的思政课”,引导广大青少年在行走中切身体验、辩证思考,打好精神底色,夯实人生根基。

8月8—9日,常报“小小新闻官”职业体验营(第二期)的营员们行走了“这‘理’长江·行走的思政课”中的“绿色生态”线路和“红色文化”线路。营员们走进新龙生态林,参观了常州宏川石化仓储有限公司、长江大保护展示馆、长江一号新时代文明实践基地,感受常州的绿色发展之路;在代英书院、恽代英主题馆、渡江一号馆等红色文化场馆,“小小新闻官”们追寻红色印记,传承革命精神……



绿色生态

在城市中“森”呼吸

在新龙生态林,我双脚交替着在石头间踏水,大小各异的石头都被水流冲得发光,像宝石。走在茂密的林荫道上,我仰起头竟看不见刺眼的阳光,这里有知了、有青蛙、还有小鸟在挨个说话和唱歌,那一刻我真想躺在林荫道的任意一处,

听着它们的三重奏。走在这里的感觉,跟我在加拿大生活的地方很像,旷野里的绿色,看不见尽头,却能闻得见自然的香味。我喜欢新龙生态林里的好生态。

加拿大在读小学生(回国过暑假)
杨予曈

新龙生态林的溪水清澈见底,仿佛能洗净一切尘埃,带来丝丝凉爽。我小心翼翼地踏入溪水中,脚下的石头稳固而圆润,让我感受到大自然独特的触感。溪水冰冰凉凉的,好舒服,帮我赶走了夏天的炎热。我一步一步地逆流而上,溪水好有趣,它有时轻轻地拍我的小腿,

有时又会加重力度,好像在和我玩耍呢!周围的小伙伴们也在欢快地玩耍着,他们的笑声和欢呼声此起彼伏,为这片小溪流增添了几分生机与活力。我们在这里度过了一段清凉、快乐而又难忘的时光。

觅渡教育集团广化校区
二(12)班 姚欣玥

我们来到新龙生态林的水上森林,只见一棵棵水杉高耸挺拔地伫立在清澈的溪水中。老师告诉我们,新龙生态林是城市“绿色之肺”!我们行走在森林中的绿色之路,呼吸着新鲜的空气,看着各种可爱的小动物嬉戏玩耍,听着飞鸟在林中叽叽喳喳,心情也

好极了,这应该就是我们需要蓝天碧水、充满着勃勃生机的生态环境吧。在这里,我不仅学到了很多知识,还认识了生态环境面貌,上了一堂生动的环境保护课。

觅渡教育集团觅渡校区
四(3)班 徐睿熹

我们来到新龙生态林的水上森林,那里草木茂盛,绿树成荫,小溪在树木之间流动。我们踩在清澈的溪水里,感到十分凉爽。我们走在那片神奇的树林中,看溪水流动,听小鸟唱歌,闻花朵的芬芳,感受到了生机勃勃的景象。溪水轻轻地拍打在我的脚跟上,浪花是那样洁白,水是那样清,溪水就像一

面镜子,大树臭美地照着镜子,欣赏自己的美丽。根据老师的讲解,我知道了:这一片绿树成荫的树林其实是改造而来的,它的美丽都来源于人们对环境的保护,这一条条清澈的小溪是污水过滤后得到的,它流到了这里,绘成了一幅美丽的风景画。

局前街小学五(11)班 苏爱玛

我们走进一大片凉爽的小树林,那里有一条清澈见底的小溪,我们在里面嬉戏打闹。一开始我还不下去,可当我看到里面有一只小青蛙,我立马就下到水里

去了。我们玩得特别欢乐,感受到了绿色生态和夏日的清凉,我们要保护好城市的生态环境,创造更美丽的家园。

局前街小学三(7)班 苏爱倩



绿色生态

守护母亲河

在长江大保护展示馆,讲解员介绍了长江中的濒危物种与禁渔四年来的成果,这些都让我记忆犹新。讲解员还带我们来到一张张照片前,她告诉我们这里是长江两岸改造前后的对比照,同样的地

方,变化天翻地覆,这我不禁为长江的大保护行动点赞。这次探究让我认识了长江大保护行动中显著的成果,让我们大家一起守护长江,保护好我们的母亲河。

局前街小学四(3)班 查柯帆

在长江大保护展示馆参观时,一位同学问:“老师,这个‘十年禁渔’是怎么回事呀?”讲解员老师耐心解答道:“因为江水污染和过度捕捞等问题,长江中的各种野生鱼类数量急剧下降,‘十年禁渔’也是为了保护长江的生态平衡。现在,长江中的各种野生

鱼类数量有了一定恢复。接着,我们来到了一张照片前,讲解员老师介绍说:“我们这座展馆周边原本是化工厂,经过拆迁和改造后,现在满眼绿色。”同学们听得津津有味,不时记录。

湖塘桥实验小学
四(5)班 李坤昊

绿色生态

对话“守岛人”



我们来到了新时代文明实践基地“长江一号”,这里常设桥梁科普室、船舶科普室、水生生物科普、摄影展览室、书法展览室等,大力宣传长江之美,引导全社会共同扛起长江大保护的

责任,用“志愿红”守护“生态蓝”,共绘“美丽长江”新画卷,为建设人与自然和谐共生的现代化贡献志愿力量。

凤凰新城实验小学
五(1)班 苗柏骥



我踏上了通往趸船的铁桥,只见得滚滚长江裹挟着沙土,从桥下经流而过。长江之水在阳光下闪闪发光,就像从天际边向着我们流淌而来,为我们带来富饶美丽的土地。在长江一号趸船上,我们迎来了一位客人,他是录安洲的“守岛人”石厚林老爷爷。虽然他已白头花白,但他向我们说起这座岛与他的故事时却滔滔不绝,高兴得合不拢嘴。他从小生活在岛上,在他和许多农民们的守护下,原来荒凉的小岛变得美丽富饶。我们遥望在建的常泰长江大桥,望着我们的母亲河,仿佛看到了常州生机勃勃的未来。

湖塘实验初级中学
七(12)班 李晗希